

તંત્રી સ્થાનેથી... સાવધાન

બાંગ્લાદેશ લાતોનું ભૂત છે, વાતોથી નહીં સમજે

@ રામ કરશનદાસ ઠક્કર

બાંગ્લાદેશમાં શેખ હસીના સરકારના તમાપલટ પછી ત્યાં હજી પણ સ્થિરતા સ્થાપાઈ નથી. લઘુમતી, ખાસ કરીને હિન્દુઓ પર અત્યાચાર કરવાથી એ દેશના કટ્ટરપંથીઓ જરા પણ પીછેહઠ કરી રહ્યા નથી. શેખ હસીનાએ દબાવી રાખેલો તેમનો સાંપ્રદાયિક જુસ્સો વધુ વિસ્ફોટક બનીને સામે આવી રહ્યો છે. આ લોકો ભારતની મહેરબાનીથી સ્વતંત્ર થયા છે, પણ આજે તેઓ ભારતની એ ભલાઈ ભૂલી જઈને નવુશ્રા સમિતિ થઈ રહ્યા છે. ભારતીય સેનાએ પાકિસ્તાનને તોડી પાડ્યું અને શેખ મુજીબુર રહેમાનને સત્તા સોંપીને એક નવા દેશનું સર્જન કર્યું ત્યારે જ આપણા દેશમાં એક વર્ગ હતો, જે માનતો હતો કે સ્વ. ઈન્દિરા ગાંધી સાપને દૂધ પાઈને ઊંચેરી રહ્યા છે. શેખ તેમની આવરદા સુધી જ રહેવાના હતા, એ પછી તો આ વિસ્તાર કટ્ટરપંથીઓથી ભરેલો જ છે. તે પોતાનું પોત પ્રકાશ્યા વિના નહીં રહે. આજે તેમ જ થઈ રહ્યું છે. શેખ પછી તેમના પૂત્રી ભારતના અહેસાનમંદ રહ્યા તો તેમને પણ આ કટ્ટરપંથીઓ ભરખી જવા તૈયાર થઈ ગયા. શેખ મુજીબુર રહેમાનની હત્યા થઈ ગઈ અને હસીનાની પાછળ મોત ભરી રહ્યું છે. તેઓ ભારત ભાગી આવાયા નહોતો તો, તેમને પણ આ કટ્ટરપંથીઓ ભરખી જાત. તેઓ એમના હાથમાં આવે તો તેમની હત્યા થઈ જઈ શકે છે. હસીનાનો જો કંઈ વાંક હોય તો તે તેમની ભારત સાથેની મૈત્રિ અને હિન્દુઓ પ્રત્યેની હમદર્દી છે. હસીના હાથમાં આવતા નથી, તો કટ્ટરપંથીઓ બમણા જોશથી હિન્દુઓ પર જુલમ ગુજારી રહ્યા છે. તેમના પર, તેમના મંદિરો પર સતત હુમલાઓ થઈ રહ્યા છે. મહિલાઓની આબરુ લુટાઈ રહી છે.

તે દરમિયાન બીજી તરફ બાંગ્લાદેશની વચગાળાની સરકારના સલાહકાર મહદુજ આલમે ભારત વિરોધી ટિપ્પણી કરીને બતાવી આપ્યું છે કે બાંગ્લાદેશની વચગાળાની ગેરકાયદે સરકારના મનમાં ભારત વિરોધી જેર ઠાંસી ઠાંસીને ભર્યું છે. જેના પર આપણા વિદેશ મંત્રાલયે સખત વિરોધ વ્યક્ત કર્યો છે.

બાંગ્લાદેશની વચગાળાની સરકારના સલાહકારોમાંના એક મહદુજ આલમની ફેસબુક પોસ્ટ પર હોબાળો મચી ગયો છે. તેમણે પશ્ચિમ બંગાળ, આસામ અને ત્રિપુરાને બાંગ્લાદેશનો ભાગ ગણાવ્યો હતો. જોકે બાદમાં તેણે પોસ્ટ ડિલીટ કરી દીધી હતી. એકવાર જેર ઓકીને પોસ્ટ ડિલીટ કરી તેનો અર્થ તો એ જ થાય કે તેમણે પોતાની મેલી મનોવૃત્તિ છતી કરી દીધી છે. તેમને કહેવાનું હતું તે તેમણે કહી દીધું છે. ભારતના વિસ્તારો પર તેમની મેલી નજર છે તે તેમણે બતાવી દીધું છે. તે સાથે એ વાતની નોંધ લેવી જોઈએ કે આવી બેહુદી પોસ્ટ મુકીને પાછી તો ખેંચી છે, પણ તે દેશના કોઈ સત્તાવાર પ્રવક્તાએ આ હરકત બદલ માફી નથી માંગી. તેનો અર્થ એ જ થઈ શકે કે, આ યુનુસ અને તેના સલાહકારની આ સાંપામલમારી હતી.

બાંગ્લાદેશની આ હરકતનો ભારતે ઉગ્ર વિરોધ વ્યક્ત કર્યો છે. પણ અમને લાગે છે કે આ પુરતું નથી. પાકિસ્તાનની જેમ બાંગ્લાદેશ પણ લાતોનું ભૂત છે. તે વાતોની ભાષા સમજશે નહીં. પાકિસ્તાન પર એરસ્ટ્રાઈક કરવામાં આવી, તે પછી જ તેની શાન પ્રમાણમાં ડેકાણે આવી છે. જો કે અંદરખાને તો તે પણ ભારતને સળી કરવાનો લાગ શોષી રહ્યું છે. બાંગ્લાદેશમાં જે કંઈ બન્યું છે અને બની રહ્યું છે, તેની પાછળ દારીસંચાર કરવાનીતને કારણે બંગાળના ટુકડા થયા છે. બાંગ્લાદેશ પણ તેની જેમ લાતોની ભાષા સમજતું હોય તો ભારતે હવે તેની સામે શસ્ત્રો ઉપાડતા પણ અચકાવું જોઈએ નહીં. જો ભારત સરકાર આવું કોઈ પગલું ભરે છે તો તેને ઈન્દિરા સરકારની જેમ અપૂરું નહીં મૂકતાં, તેને ભારતની છત્રછાયામાં મર્યાદિત સ્થાયતા આપવી જોઈએ. છેવટે એ શું અને પાકિસ્તાન શું, ભારતના જ ભાન ભૂલેલા-છૂટા પડેલા વિસ્તારો છે. વિદેશી આકાંતાઓ આ ભૂભાગ માથે રાખીને પોતાની સાથે લઈ નહોતા આવ્યા.

મહદુજે ફેસબુક પોસ્ટમાં દાવો કર્યો હતો કે 'તેનું સપનું આખા બંગાળ માટે છે. ભારત અને પાકિસ્તાનની રાજનીતિને કારણે બંગાળના ટુકડા થયા છે.' તો તેમનું સપનું ભારતે જ સાકાર કરવા મદદ કરવી જોઈએ. બાંગ્લાદેશ નામના કલ્પિત દેશને નકશા પરથી ભૂંસીને તેને ભારતીય બંગાળ સાથે જોડી દઈ પણ શકાય છે. કટ્ટરપંથીઓની બહુમતીને ટાળવાના યોગ્ય ઉપાય જો કે લેવા પડે. સો વાતની એક વાત કે આ લાતોના ભૂત વાતોથી સમજવાના નથી. એની દવા કરવા મોટી સમર્થ છે. યાદ રહે, મહદુજ મંત્રી નથી, પરંતુ તેઓ બાંગ્લાદેશના પ્રભાવશાળી લોકોમાંના એક છે. એટલે તેમના વિચારોને અનદેખા કરી શકાય નહીં. તેમની સામે માત્ર સખ વિરોધ નોંધાવવાનો કોઈ મતલબ નથી. મહદુજે ફેસબુક પોસ્ટમાં દાવો કર્યો હતો કે 'તેનું સપનું આખા બંગાળ માટે છે. ભારત અને પાકિસ્તાનની રાજનીતિને કારણે બંગાળના ટુકડા થયા છે.' ભારત અને પાકિસ્તાનની જે રાજનીતિને તે વાત કરી રહ્યા છે તે ઘણી જુની થઈ ગઈ છે. તે દરમિયાન ગંગા અને સિંધુમાં ઘણા પાણી વહી ગયા છે. ત્યારે ભારતમાં પંડિત નહેરૂની રાજનીતિ ચાલતી હતી, જ્યારે આજે નરેન્દ્ર મોદીની રાજનીતિ ચાલે છે. ભારતમાં પણ આજકાલ ઉચાનીચા થઈ રહેલા કેટલાક કટ્ટરપંથીઓની શાન પણ આપોઆપ ડેકાણે આવી જશે. આ દેશદ્રોહીઓ અન્ય લોકોને ખોટી ચડવણી કરીને બગાડવાની સતત કોશિશ કરી રહ્યા છે. તેમના સ્થાનિક રાજકીય ખિલ્લા તો આમે ધ ઢીલા પડી રહ્યા છે. હવે તેમના પ્રેરણાશ્રોત પાકિસ્તાન અને બાંગ્લાદેશના ખિલ્લા પર જ તેમને કુદવાનું છે. આ ખિલ્લા પણ ઢીલા કરવાની જરૂર છે.

બજેટ પુર્વે જ આડકતરા વેરામાં ફેરફારની મોટી ક્વાયત હાથ ધરાશે

ફોર્ટીફાઈડ ચોખા, ગીફ્ટ કાર્ડ પરનો જીએસટી ઘટશે : વ્યાપારી વાહનો મોંઘા થશે

નવી દિલ્હી, તા. ૨૧

દેશમાં હવે ચુંટણીના વાતાવરણમાંથી કામચલાવ મુક્તિ અને સંસદનાં શિયાળુ સત્રની સમાપ્તિ બાદ હવે શરૂ થયેલી બજેટ તૈયારીઓ વચ્ચે આજે મળનારી જીએસટી કાઉન્સિલની બેઠકમાં અનેક ઉત્પાદનો અને સેવાઓ પરના જીએસટી દરોમાં ફેરફાર થવાની શક્યતા છે.

જો કે અગાઉ જે રીતે અલ્ટ્રા લકઝરી ચીજો પર ૩૫%નો નવો જીએસટી દર લાદવાની દરખાસ્ત હતી તેના પર કાઉન્સિલ આગળ વધે છે કે કેમ તેના પર નજર છે તો તેઓ સિનેમાઘરો કે મનોરંજન સ્થળો પર પોપકોર્ન ભાવ છે તેમાં સાદા હોય કે ફલેવર્ડ બને પોપકોર્ન મોંઘા થઈ શકે છે.

આ બેઠકમાં નાણામંત્રી સમલ અનેક એજન્ડા છે અને ખાસ કરીને જે રીતે હુગાવો ઉંચો છે તે ચિંતા છે. પરંતુ મહત્વનું એ છે કે સરકારની નજર હવે સેકન્ડહેન્ડ, યુઝડ, પ્રી-ઓન તેવી કાર અને ઈલેક્ટ્રીકલ વ્હીકલ કે જેમાં ૧૫૦૦ સી.સી. સુધીની ક્ષમતા હોય તેના પરનો ટેક્સ ૧૨% માંથી ઘટાડીને ૫% કરવા દરખાસ્ત છે. જ્યારે ૧૫૦૦ સી.સી. થી વધારે પરની આ પ્રકારની કાર કે જે ઈલેક્ટ્રીક વ્હીકલ પર ૧૮% જીએસટી કરવા દરખાસ્ત છે.

આ ઉપરાંત કંપનીઓ ખાસ કરીને રીટેલ ક્ષેત્રને ગીફ્ટ વોચર આપે છે તેને જીએસટીમાંથી મુક્તિ આપાઈ શકે છે. આ ગીફ્ટ વોચર જીએસટી ગુડ્સની ખરીદીમાં ઉપયોગી હોવાથી તેમાં આ નિર્ણય લઈ શકાય છે. આ ઉપરાંત લાંબા સમયથી ચર્ચામાં છે તે જીએસટી કાઉન્સિલના બેઠકમાં અનેક ઉત્પાદનો વિમા પોલીસી રકમ પરનો જીએસટી દુર કરવાની દરખાસ્ત છે.

સેકન્ડ હેન્ડ યુઝડ કાર પર પણ ૧૨% જીએસટી છે તે ૧૮% કરવાની પણ દરખાસ્ત છે તો કુડ ડિલીવરી એપ.ને ૧૮% જીએસટી લાગુ થાય છે અને તે ઈનપુટ ટેક્સ ક્રેડિટ પણ મેળવે છે તેના બદલે ૫%નો ટેક્સ અને ઈનપુટ ટેક્સ ક્રેડિટનો લાભ પરત ખેંચી લેવાય તેવી ધારણા છે. નાણામંત્રી નિર્મલા સીતારામન આ બેઠક માટે આજે જેસલમેર પહોંચી ગયા હતા. ગીફ્ટ કાર્ડને પ્રી-પેઈડ ઈન્સ્ટ્રુમેન્ટની વ્યાખ્યામાં મુકી તેને જીએસટીમાં રાહત આપવાની દરખાસ્ત છે. આ વોચર અંગે લાંબા સમયથી તેની વ્યાખ્યાનો વિવાદ છે તેને ગુડ્સ સલાયા તરીકે ગણવામાં આવે છે પણ હાલમાં જ કન્સ્ટ્રિક્ટમાં જીએસટી અંગે એડવાન્સ રૂલિંગ ઓથોરીટીએ આપેલો ચુકાદો જેમાં વોચરને ગુડ્સ તરીકે ગણી ટેક્સ ને યોગ્ય ગણાવ્યો પછી સરકાર પર દબાણ વધ્યું છે. વિમા પ્રિમીયમમાં જીએસટી ધીમા પોલીસી પરનું પ્રીમીયમ સસ્તું કરવા ભારે દબાણ છે.

ખાસ કરીને ૧૮%નો હાલનો ટેક્સ વધુ પડતો

સબસીડીવાળી સસ્તી ભારત દાળ પણ હવે ઓનલાઈન ઉપલબ્ધ થશે

નવી દિલ્હી, તા. ૨૧

ભારત દાળ યોજના અંતર્ગત લોકો ટુંક સમયમાં જ ઓનલાઈન માધ્યમથી સબસીડીવાળી દાળ ખરીદી શકશે. ગ્રાહક મામલામાં મંત્રાલય મોટી ઈ-કોમર્સ કંપનીઓને આ યોજના અંતર્ગત સસ્તી દાળોનું વેચાણ પોતાના પ્લેટફોર્મ પર શરૂ કરવાનો આદેશ દઈ શકે છે.

અધિકારીઓએ જણાવ્યું હતું કે ઓનલાઈન ગ્રોસરી મંચ એમેઝોન, ફિલપકાર્ટ અને સ્વીગી પર સબસીડીવાળી દાળો ટુંક સમયમાં ઉપલબ્ધ થઈ શકે છે. આ ઉપરાંત અન્ય ઈ-કોમર્સ મંચ બિગ બાસ્કેટ, બ્લિંકીટ જેટો અને જિયો માર્ટને પણ તેમાં સામેલ કરવામાં આવે છે.

અધિકારીઓએ જણાવ્યું હતું કે બધી ઈ-કોમર્સ કંપનીઓએ યોજનામાં ભાગ લેવો પડશે. જેથી શહેરી અને અર્ધ શહેરી ક્ષેત્રોને તેનો લાભ મળી શકે.

પુતિન ફરી વિફર્યા : યુકેન પર પાંચ બેલેસ્ટીક મિસાઈલ ઝીંકીને ભીષણ હુમલો : ભારે તારાજી

ક્રીવ, તા. ૨૧

યુકેન સાથેનું યુદ્ધ રોકવાની સંમતિના સંકેતો વચ્ચે રશિયાએ ફરી વખત ભીષણ હુમલો કર્યો હતો અને તેમાં અનેક દુતાવાસોને નુકશાન થયું હતું અનેક વ્યક્તિનું મોત પણ થયું હતું. યુકેન તરફથી અમેરીકી મિસાઈલનો ઉપયોગ કરવામાં આવતાં વિકરેલા રશિયાએ યુકેનનાં ક્રીવ પર પાંચ બેલેસ્ટીક મિસાઈલ ઝીંકી હતી. યુકેનનાં સંરક્ષણ પ્રણાલીએ તમામને હવામાં જ નષ્ટ કરી દીધી હોવા છતાં પ્રચંડ ધડાકાઓથી શહેર હચમચી ગયું હતું.

રશિયાએ ક્રીવમાં સૈન્ય સ્થાનોને નિશાન બનાવીને પણ અન્ય હુમલા કર્યા હતા. તેમાં એક વ્યક્તિનું મોત નીપજ્યું હતું. અને અન્ય ૧૨ લોકો ઘાયલ થયા હતા. એટલું જ નહિ અનેક દુતાવાસોને પણ નુકશાન થયું હતું.

યુકેનની સૈન્ય દ્વારા એવો દાવો કરવામાં આવ્યો હતો કે વાયુદળે ૪૦ માનવરહીત વિમાનો ક્રીવની આજુબાજુ ઝીંકી માર્યા હતા. ૨૦ ડ્રોન પણ ટારગેટ સિધ્ધ કરવામાં સફળ રહ્યા ન હતા. જોકે તેમાં કાળમાળ નીચે પડતા અનેક લોકો ઘાયલ થયા હતા.

યુકેનનાં દાવા પ્રમાણે રશિયાએ ટુંકા અંતરની પાંચ ઈસ્ક્રેટર મિસાઈલો ઝીંકી હતી તે પછી ૬૩૦ મકાનો, ૧૬ હોસ્પિટલ, ૩૦ સ્કુલમાં હીટીંગ વ્યવસ્થા ખોરવાઈ ગઈ હતી. આ સિવાય અનેક ક્ષેત્રોમાં ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચરને નુકશાન થયું હતું. ઈમારતો, માર્ગ તથા ગેસ પાઈપલાઈનને નુકશાન થયું હતું. ઈમારતમાં આગ પણ લાગી હતી. યુકેનનાં વિદેશ મંત્રાલયે કહ્યું કે અલ્બેનીયા, આર્જેન્ટીના, ફીલીપીન પોર્ટુગલ જેવા અનેક દેશોનાં રાજદૂતોને પણ નુકશાન થયું હતું. બારી-દરવાજા તૂટી ગયા હતા.

૨૦૨૪ ની વિદાયના આખરી દિવસોમાં જ ઈન્વેસ્ટરોને પ્રચંડ ઝટકો શેરબજારમાં ૩૦ મહિનાનો સૌથી મોટો અઠવાડિક કડાકો : ૧૮.૪૩ લાખ કરોડ ડુબ્યા

મુંબઈ, તા. ૨૧

શેરબજાર મંદીના અજગર ભરડામાં સપડાયો હોય તેમ સમાહના પાંચે દિવસ જોરદાર મંદી રહી હતી. સેન્સેક્સમાં ૪૦૦૦ પોઈન્ટથી વધુનો કડાકો સર્જવા સાથે ઈન્વેસ્ટરોના ૧૮.૪૩ લાખ કરોડ ડુબી ગયા હતા. જુન ૨૦૨૨ પછીનો આ સૌથી મોટો અઠવાડિક ઘટાડો બની રહ્યો છે.

શેરબજાર માટે આખું સમાહ મંદીનું પુરવાર થયું હતું અનેક કારણોએ ભાગ ભજવ્યો હતો અમેરિકી વ્યાજદર સંબંધી નિર્ણયથી વિશ્વભરમાં શેરબજારોમાં ગભરાટ સર્જાયો હતો અને તેમાંથી ભારત પણ ભયી શક્ય ન હતું. અમેરિકાએ વ્યાજદરમાં ૦.૨૫ ટકાનો ઘટાડો કર્યો તે અપેક્ષિત હતું.

પરંતુ નવા વર્ષ ૨૦૨૫ માં જ ને બદલે માત્ર બે વખત જ વ્યાજ ઘટાડવાનો મારતારો જાહેર કરતાં તેનાથી વાનસ ખરડાયું હતું. આ સિવાય વિદેશી નાણા સંસ્થાઓની

ગુજરાતની હાઈકોર્ટમાં ૧,૭૦,૯૬૩ કેસ પડતર જિલ્લા અને નીચલી અદાલતોમાં પેન્ડીંગ કેસની કુલ સંખ્યા ૧૬,૯૦,૬૪૩

અમદાવાદ, તા. ૨૧

અત્યારે ગુજરાત હાઈકોર્ટમાં ૧,૭૦,૯૬૩ જેટલા કેસ પડતર છે, જ્યારે રાજ્યની જિલ્લા તથા નીચલી અદાલતોમાં ૧૬,૯૦,૬૪૩ કેસ પડતર છે. રાજ્યસભાના સાંસદ શ્રી પ રિમલ નથવાણીએ પૂછેલા એક પ્રશ્નના જવાબમાં કેન્દ્રીય કાયદા અને ન્યાય (સ્વતંત્ર હવાલો) તેમજ સંસદીય ભાષતોના રાજ્યમંત્રી અર્જુન રામ મેઘવાલે ૧૮ ડિસેમ્બર, ૨૦૨૪ના રોજ રાજ્યસભાને આ માહિતી પૂરી પાડી હતી.

ગૃહમાં રજૂ કરાયેલા મંત્રીના નિવેદન મુજબ, હાલ ભારતની સુપ્રીમ કોર્ટમાં કુલ ૮૨,૬૪૦ કેસ પડતર છે, જ્યારે દેશની વિવિધ હાઈકોર્ટમાં કુલ ૬૧,૮૦,૮૭૮ કેસ પડતર છે અને દેશની જુદી-જુદી જિલ્લા તથા નીચલી અદાલતોમાં કુલ મળીને ૪,૬૨,૩૪,૬૪૬ કેસ હાલની તારીખે પડતર છે.

મંત્રીશ્રીના નિવેદન અનુસાર, ગુજરાત હાઈકોર્ટમાં જજની કુલ કરાયેલી ૫૨માંથી ૨૦ જગ્યા ખાલી પડી છે. જ્યારે ગુજરાતની જિલ્લા તથા નીચલી અદાલતોમાં જજની કુલ ૧૧૨૨ જગ્યા મંજૂર કરાયેલી ૧૭૨૦માંથી ૫૩૫ જગ્યા ખાલી પડી છે.

દેશની વિવિધ હાઈકોર્ટમાં જજની કુલ ૧૧૨૨ જગ્યા મંજૂર કરાયેલી છે, જેમાંથી ૩૬૮ જગ્યા આજે પણ ખાલી છે. જ્યારે આજની પરિસ્થિતિમાં

અમદાવાદના સાબરમતી વિસ્તારમાં પાર્સલમાં બ્લાસ્ટ, બે જણા થયા ઘાયલ

અમદાવાદ, તા. ૨૧

અમદાવાદના સાબરમતી વિસ્તારમાં એક યોજાવાની ઘટના સામે આવી છે. સાબરમતી એરિયામાં આવેલા શિવમ ટો હાઉસ ખાતે એક પાર્સલમાં બ્લાસ્ટની ઘટના બનતાં બે લોકો ઈજાગ્રસ્ત થયા છે. પાર્સલમાં રહેલી બેટરીમાં બ્લાસ્ટ થતાં ડિલિવરી બોય અને પાર્સલ રિસીવ કરનાર વ્યક્તિ ઘાયલ થયા હોવાનું પ્રાથમિક તબક્કે જાણવા મળ્યું છે.

પાર્સલ કરતી વખતે અચાનક ધડાકાભેર બેટરી ફાટતાં મોટો બ્લાસ્ટ થયો હતો. જેના લીધે આસપાસમાંથી લોકો દોડી આવ્યા હતા. બેટરી બ્લાસ્ટના સમાચાર આસપાસના વિસ્તારમાં વાયુવેગે પ્રસરી જતાં આસપાસના વિસ્તારમાં ફફડાટ વ્યાપી જવા પામ્યો હતો અને દોડધામ મચી ગઈ હતી. ઘટનાની જાણ થતાં પોલીસનો કાફલો ઘટનાસ્થળે પહોંચી ગયો છે અને બ્લાસ્ટ અંગે વધુ તપાસ હાથ પરી છે.



પોલીસે અલગ અલગ ટીમો બનાવીને તપાસ હાથ પરી છે. ઘટનાને પગલે અમદાવાદ શહેરની પોલીસ દોડતી થઈ ગઈ છે અને તપાસ આખરે આ બ્લાસ્ટ કેવી રીતે થયો. આ બ્લાસ્ટ કયા સંજોગોમાં થયો છે. આ કોઈ અંગત અદાવતમાં બ્લાસ્ટ કરવામાં આવ્યો છે કે પછી અકસ્માતે બ્લાસ્ટ સર્જાયો છે.

સમસ્ત જૈન સમાજ માધાપર દ્વારા કાર્યક્રમ તા.૨૨ના વિવિધ કાર્યક્રમોનું આયોજન

અભિવ્યક્તિ સ્નેહમિલન, શિક્ષણ સન્માન, અને સાંસ્કૃતિક યોજાશે

ભુજ, તા. ૨૧

સમસ્ત જૈન સમાજ માધાપર આયોજિત અભિવ્યક્તિ સ્નેહમિલન, શિક્ષણ સન્માન, અને સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમ તારીખ 22/12/2024 રવિવારના સવારે 10:00 કલાકે ભુજ ટાઉન હોલ મध्ये શ્રી સમસ્ત જૈન સમાજના પ્રમુખ શ્રી હિતેશભાઈ ખંડેરના અધ્યક્ષ સ્થાને યોજાશે જેમાં મુખ્ય દાતાશ્રી હિમતલાલ માવજીભાઈ ખંડેર પરિવાર, સહમુખ્ય દાતાશ્રી શ્રી પ્રાણલાલ હંસરાજભાઈ શાહ પરિવાર (દિપક ચા), ભોજનના દાતાશ્રી દીપકભાઈ બાબુલાલ સંઘવી પરિવાર, શિક્ષણ સન્માનના દાતાશ્રી માતુશ્રી ગુલાબબેન નેણશીભાઈ બાબરીયા પરિવાર, આનંદપત્રિકાના દાતાશ્રી શ્રી પ્રકાશભાઈ વેલજીભાઈ શાહ પરિવાર, ડ્રો ના દાતાશ્રી ડોક્ટર બી.બી મહેતા પરિવાર તથા ઈવેન્ટના દાતાશ્રી શ્રી શાંતિલાલ સ્વરૂપચંદ મહેતા પરિવાર (શગુન), શ્રી રવજીભાઈ દેવજીભાઈ શાહ પરિવાર વગેરે છે.

આ કાર્યક્રમ દીપ પ્રાગટ્ય દ્વારા સવારે 10:00 કલાકે દાતાશ્રી તથા મહેમાનોના હસ્તે કરવામાં આવશે. સમાજના તેજસ્વી તારલાઓનું સન્માન, સમાજના 100થી પણ વધારે દીકરા-દીકરીઓ દ્વારા સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમ બાદ બપોરનું ભોજન, હાઈટી, સાંજે અલ્પાહાર, બમ્બર લકી ડ્રો, અવનવી ગેમોનું પણ આયોજન કરવામાં આવશે.

આ સમગ્ર આયોજનને સફળ બનાવવા માટે મહામંત્રી સંજયભાઈ મહેતા, ઉપપ્રમુખ વસંતભાઈ મહેતા, વસંતલાલ ભાભેરા, ભુપેન્દ્રભાઈ શાહ મંત્રી સુરેશભાઈ મહેતા, જગદીશભાઈ મહેતા, ખજાનચી દિપેશભાઈ મહેતા, સહખજાનચી કેતનભાઈ શાહ જહેમત ઉઠાવી રહ્યા છે.

જિલ્લાફેર બદલી થયેલ શિક્ષકોને વૈકલ્પિક વ્યવસ્થા કરી છૂટા કરવા રજૂઆત

૫૦% મહેકમ જળવાતું હોય તો બદલી કરાવેલ શિક્ષકોને છૂટા કરી દેવા જોઈએ: રાજ્યસંઘ

ભુજ, તા. ૨૧

કચ્છ જિલ્લામાંથી બદલી કરાવેલ શિક્ષકોને છૂટા કરવા ગુજરાત રાજ્ય પ્રાથમિક શિક્ષક સંઘ દ્વારા રાજ્યના બંને શિક્ષણમંત્રીઓ ડૉ. કુબેર દિડોર અને પ્રદલ્લ પાનસેરિયા તેમજ શિક્ષણ વિભાગના અગ્ર સચિવ અને પ્રાથમિક શિક્ષણ નિયામક સમક્ષ રજૂઆત કરવામાં આવી છે.

રાજ્યસંઘના પ્રમુખ દિગ્વિજયસિંહ જાડેજા અને મહામંત્રી જૈમિન પટેલ દ્વારા કરવામાં આવેલી રજૂઆત મુજબ કચ્છ જિલ્લામાં શિક્ષકોએ વર્ષ-૨૦૨૩-૨૪માં ઓક્ટોબરના અંતે વર્ષ-૨૦૨૪માં ઓનલાઈન જિલ્લાફેર બદલીઓની માંગણી કરેલ હતી. કચ્છ જિલ્લામાં શિક્ષકોની ઘટ હોવાના કારણે છેલ્લા બે વર્ષથી જિલ્લાફેર બદલી પામેલ શિક્ષકો છૂટા થઈ શકેલ નથી અને હાલમાં ઓનલાઈન બદલી પામેલ શિક્ષકો ઠરાવના કારણે ૫૦% મહેકમ હોવા છતાં છૂટા થઈ શકેલ નથી જે દુઃખદ છે. પરંતુ ૫૦% મહેકમ જળવાતું હોય તો રાજ્યના શિક્ષણ વિભાગનો નિયમ છે કે બદલી કરાવેલ શિક્ષકોને છૂટા કરી દેવા જોઈએ. જિલ્લા શિક્ષણ સમિતિ શિક્ષણ વિભાગથી ઉપરવટ જઈ આવો ઠરાવ કર્યો છે, વાસ્તવમાં સમિતિ પાસે એવી સત્તાઓ હોતી થઈ.

જિલ્લાના બાળકોના શિક્ષણને અસર ન થાય અને બદલી પામેલ શિક્ષકોને પોતાના વતનનો લાભ મળે તેવી વૈકલ્પિક વ્યવસ્થા કરીને પણ શિક્ષકોને છૂટા કરવામાં આવે તેવી સંગઠન દ્વારા માંગ કરાઈ છે. કચ્છમાં જિલ્લાફેર થયેલ શિક્ષકોને છૂટા કરવામાં આવે તો અબડાસા, લખપત અને નખત્રાણામાં ૫૦% થી વધુ મહેકમ થઈ જાય તેમ છે અને ઘણી બધી શાળાઓ શૂન્ય શિક્ષકવાળી થાય તેમ છે તો ભુજ, રાપર અને ભચાઉના અંતરિયાળ વિસ્તારમાં પણ આજ પરિસ્થિતિનું નિર્માણ થાય તેમ છે તે સમજી શકાય છે પણ જિલ્લાફેર થયેલ શિક્ષકોને અન્યાય ન થાય અને વતનનો લાભ મળે તથા બાળકોના શિક્ષણને અસર ન થાય તે રીતે યોગ્ય વૈકલ્પિક વ્યવસ્થા કરી શિક્ષકોને છૂટા કરવા માંગણી કરાઈ છે.

આ સાથે કચ્છ ઉપરાંત રાજ્યના અન્ય જિલ્લાઓમાં પણ જ્યાં મહેકમ તથા શિક્ષકોની ઘટ વધારે છે તેવા જિલ્લાઓમાં નવી ભરતીમાં વધારે શિક્ષકો ફાળવવામાં આવે અને બાળકોના શિક્ષણને અસર થતી હોઈ તાત્કાલિક અન્ય વૈકલ્પિક વ્યવસ્થા પણ કરવામાં આવે તેવી પણ ગુજરાત રાજ્ય પ્રાથમિક શિક્ષક સંઘ દ્વારા રજૂઆત કરાઈ છે.

આજના દર્શન



માનવ જ્યોત સંસ્થા સંચાલિત સેવાશ્રમ પરિવારના દિકરા- દિકરીની જેમ દેશભરના ૭૦ માનસિક દિવ્યાંગ ભાઈ-બહેનોની સારવાર કરી રહ્યું છે

દેશભરના માનસિક વિકલાંગો માટે ઘરનું બીજું સરનામું એટલે સરહદી કચ્છમાં માનવસેવાની સુવાસ ફેલાવતું 'રામદેવ સેવાશ્રમ'

ભુજ ખાતે કાર્યરત માનવસેવાની મિશાલ સમાન આ સંસ્થાએ અત્યારસુધી દેશભરમાંથી રખડતા-ભટકતા કચ્છ આવી ચુકેલા ૧૮૫૧ માનસિક દિવ્યાંગોને ઘર સુધી પહોંચાડ્યા છે

ભુજ, તા. ૨૧

૧૯૮૦માં ભુજ શહેરમાં રખડતા ભટકતા નિરાધાર માનસિક વિકલાંગો માટે મમતામયી મા બની શ્રી સ્વ. મણીબેન પ્રાગજી માહેશ્વરી દરરોજ પોતાના દિકરી- દિકરી હોય તે રીતે માનસિક વિકલાંગોને જમાડતા, નવડાવતા, કપડા બદલાવતા, ૧૯૮૦થી આ કાર્યનો ભુજના દરબાર ગઢ ચોકથી પ્રારંભ થયો હતો. આ કાર્યથી પ્રેરણા લઈને તેમના પુત્ર તથા અન્ય મિત્રોએ માનવજ્યોત સંસ્થાના માધ્યમથી આ માનવસેવાના કાર્યને ચાલુ રાખ્યું, શરૂઆતમાં શહેરમાં ફરી ફરીને માનસિક વિકલાંગોને ભોજન, કપડા, દવા સહિતની સેવાથી શરૂઆત કરી આજે આ સંસ્થાએ માનસિક દિવ્યાંગો માટે કાલમી વિસ્તારમાં સમાન ભુજથી નજીક પાલારા ખાતે રામદેવ સેવાશ્રમ ઉભો કરીને આ સેવાની

જ્યોતને વધુ વિસ્તારી છે. માતાના સેવા કાર્યોમાંથી પ્રેરણા લઈને સેવાકાર્ય અવિરત રાખનાર તેમના પુત્રો તથા સંસ્થાના પાયાના પથ્થરસમાન રમેશભાઈ માહેશ્વરી, સુરેશભાઈ માહેશ્વરી તથા સાથીમિત્રો પૃથ્વીરાજસિંહ જાડેજા, મુરજીભાઈ ઠક્કર તથા પ્રબોધ મુનવરે વાવેલું સેવાનું બીજા આજે વટવૃક્ષ બની ચુક્યું છે. માનવસેવાના અનેક કાર્ય કરતી આ સંસ્થાનું મુખ્ય કાર્ય માનસિક વિકલાંગોની સારવાર કરીને તેને સમાજના મુખ્યપ્રવાહમાં ભેળવવાનું, જેનું કોઈ નથી તેને આશરો આપવો તથા તેમના રહેલા કૌશલ્યને ખિલવીને તેને સક્ષમ બનાવવાનું કાર્ય કરી રહી છે. આ કાર્યમાં સરકારશ્રી તથા દાતાઓની મદદ તેમને મળી છે.

રામદેવ આશ્રમના સેવાભાવી પ્રબોધ મુનવર જણાવે છે કે, દેશના

અનેક રાજ્યોથી કચ્છ આવી પહોંચેલા માનસિક વિકલાંગોની સારવાર કરીને તેના પરિવારને શોધી તેમનું પરિવાર સાથે મિલન કરાવવાના કાર્ય, રોડ પર પડી રહેતા માનસિક વિકલાંગો રોજ ભોજન આપવું, તેમને નવડાવવા, કપડા પહેરાવવા, બિમાર હોય તો સારવાર કરાવવી વગેરે કાર્યો માનવ જ્યોત સંસ્થા કરતી હતી. પરંતુ માનસિક વિકલાંગો માટે અમારી પાસે કોઈ કામચી આશ્રમ સ્થાન ન હોવાથી અનેક મુશ્કેલી પડતી હતી. એક કામચી છત મળી રહે તો તેમાં માનસિક વિકલાંગોને રાખીને તેમની વિધિસર સારવાર જાતે સંસ્થા કરી શકે અને અન્ય પ્રવૃત્તિ પણ થઈ શકે તે માટે દાતા અને સરકારશ્રીની મદદ અનેક વર્ષોની તપસ્યા બાદ ૨-૭-૨૦૧૭માં રામદેવ આશ્રમને ખુલ્લો મુકવામાં આવ્યો. કચ્છમાં

રસ્તે રહતા અને માર્ગો પર રહેતા નિરાધાર માનસિક દિવ્યાંગોને માનવ જ્યોત સંસ્થા શોધી શોધીને આશ્રમસ્થળે લઈ આવી તેની સારવાર કરાવી તેમને સ્વસ્થ બનાવી તેમનું કાર્ય ધર શોધી આપી તેમના પરિવાર સાથે મિલન કરાવે છે.

સંસ્થામાં માનસિક વિકલાંગોને પરિવારના દિકરા-દિકરી, વડીલ તથા પરિવારના સભ્યની જેમ સાચવવામાં આવે છે. રોજ તેમને સ્નાન કરાવવું, વસ્ત્રો પહેરાવવા, હજામત કરાવવી વગેરે સેવા સાથે ત્રણ ટાઈમ ભોજન પીરસવામાં આવે છે. આ ઉપરાંત તેમના શારીરિક અને માનસિક વિકાસ માટે કસરત, યોગા, રમત-ગમત વગેરે પ્રવૃત્તિ કરાવવામાં આવે છે. ટીવીના જ્ઞાનવર્ધક કાર્યક્રમો બતાવવામાં આવે છે, ગીત ગાવા, વાજીત્રો વગાડવા વગેરે કરાવાય છે જેથી તેઓનું મગજ શાંત અને સ્વસ્થ રહે. પોલીસ તંત્રની મદદથી તેમના પરિવારને શોધવામાં આવે છે. પરિવારજનો કચ્છ સુધી તેમને તેડવા આવે છે ત્યારે અમુક મહિનાઓ કે ૫, ૧૦, ૧૫, ૨૦ કે ૩૦ વર્ષ મિલન થતું હોવાથી ભાવભર્યા દ્રશ્યો સર્જાય છે. પરિવારે જેની આશા છોડી દિધી હોય તેવો સભ્ય જીવિત મળી આવે ત્યારે પરિવારની ખુશી બેવડાઈ જાય છે.

પ્રબોધભાઈ વધુમાં ઉમેરે છે કે, ૬ વર્ષના ગાળામાં આ આશ્રમ સ્થળેથી ૧૮૫૧ માનસિક દિવ્યાંગો સ્વસ્થ બની અન્ય રાજ્યોમાં પોતાના વતન-ઘર સુધી પહોંચ્યા છે. રામદેવ સેવાશ્રમની સ્થાપના પહેલાની વાત કરીએ તો ટાંચા સાધનો અને સંસ્થાના એક રૂમના આશ્રયની મદદથી છેલ્લા ૨૦ વર્ષમાં માનવ જ્યોત

સંસ્થાએ ગુમ થયેલા ૩૦૬૧ લોકોને તેમના પરિવાર સુધી પહોંચતા કર્યા છે. જેમાંથી ૧૮૫૧ રસ્તે ભટકતા માનસિક દિવ્યાંગો હતા. ઉપરાંત ૪૮૫ દિવ્યાંગોને ટ્રાયસિકલ અર્પણ કરી માર્ગો પર ફરતા કર્યા છે.

માનવ જ્યોત સંસ્થાએ ગુજરાતની માનસિક દિવ્યાંગો માટે કામ કરતી સંસ્થાઓ, આશ્રમો, સેવાશ્રમો સાથે પણ સંકલન કર્યું છે. જેથી વિવિધ સંસ્થાઓમાંથી આવા માનસિક દિવ્યાંગ ભાઈ-બહેનોને ભુજ સુધી લઈ આવી તેમના ઘર પરિવાર શોધી અપાય છે. ગુજરાતના વિવિધ આશ્રમોના ૪૦૦થી વધુ માનસિક દિવ્યાંગ ભાઈ-બહેનોને ભુજની આ સંસ્થાએ ઘર સુધી પહોંચાડ્યા છે.

તેઓ વધુમાં પ્રબોધ મુનવર જણાવે છે કે, સંસ્થામાં આશ્રમ સ્થળે નાના-મોટા ૩૦ રૂમો, ભોજનાખંડ, અતિથિગૃહ, સ્ટાફરૂમ, મેડીકલ વોર્ડ, ગોશાળા, વિશાળ હોલ, ચમૂતરો વગેરે છે. રોજ ૨૫૦ જણાની રસોઈ બને છે, જેમાં ૧૦૩ વૃદ્ધો ઘરે નિ:શુલ્ક ટીફીન અહીંથી પહોંચે છે તેમજ માનસિક દિવ્યાંગો, સ્ટાફ વગેરે ભોજન કરે છે. સરકારી માનસિક આરોગ્યની હોસ્પિટલ ભુજની ટીમ અહીં નિયમિત આવી મનોરોગીઓની ટ્રીટમેન્ટ કરે છે. તેઓ ઉલ્લેખ કરે છે, અગાઉ જ્યારે માનસિક દિવ્યાંગોની સારવાર-સેવા માટે સંસ્થા પાસે જગ્યા ન હતી. ત્યારે રસ્તા પરથી લઈ આવેલા દિવ્યાંગોને સારવાર માટે સરકારી માનસિક આરોગ્યની હોસ્પિટલમાં દાખલ કરાવીને તેઓ થોડા સ્વસ્થ થઈ પરિવાર વિશે જણાવવા સક્ષમ બને ત્યારે તેમના પરિવારને શોધવા પ્રયાસ કરાતો. આમ, રાજ્ય સરકારનો આભાર વ્યક્ત કરતા તેઓ જણાવે છે કે, માનવ જ્યોત દ્વારા કરાતી માનસિક વિકલાંગોની સેવામાં રાજ્ય સરકાર હંમેશા પડખે રહી છે. હાલ માનવ જ્યોત અને રામદેવ આશ્રમ દ્વારા માનવસેવા તથા જીવદયાની ૪૮થી વધુ પ્રવૃત્તિ કરવામાં આવી રહી છે.

વર્તમાન સમયમાં પાયાના પથ્થર સમાન કાર્યકરો સાથે આનંદ રાયસોની, સહદેવસિંહ જાડેજા, દિપેશ શાહ, શંભુભાઈ જોશી, રફીક બાવા, કનૈયાલાલ અબોટી, મનસુખભાઈ નાગડા, મુરજીભાઈ ઠક્કર, ભરતી સોની, ગોવિંદભાઈ પાટીદાર, કરસનભાઈ ભાનુશાહી, નરશીભાઈ પટેલ સહિતના સેવાભાવીઓ માનવસેવાની સુવાસ ફેલાવી રહ્યા છે.

અદાણી ગ્રુપ વિરુદ્ધ કાર્યવાહીમાં સામેલ યુએસના એટર્ની રાજીનામું આપશે

ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પ સત્તા સંભાળે તે પહેલા જ બ્રાયન પીસનો પદત્યાગ

મુંદરા, તા. ૨૧

અદાણી ગ્રુપ વિરુદ્ધ કાર્યવાહીમાં સામેલ યુએસ ફેડરલ પ્રોસિક્યુટર બ્રાયન પીસ 10 જાન્યુઆરીએ રાજીનામું આપશે. અદાણી ગ્રીન એનર્જી અને તેના અધિકારીઓ સામે બ્રાયન પીસેલાંચ લેવાના આક્ષેપો કર્યા હતા. રાષ્ટ્રપતિ જો બિડેન દ્વારા તેમની નિમજૂક કરવામાં આવી હતી. તેમણે કહ્યું હતું કે ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પ રાષ્ટ્રપતિ પદની સત્તા સંભાળે તે પહેલા પોતે નોકરી છોડી દેશે.

ન્યૂયોર્કના જુડિસિયલ 53 વર્ષીય બ્રાયન પીસે બુધવારે એક નિવેદન જારી કરીને તેમના રાજીનામાની જાહેરાત કરી હતી. તેમણે કહ્યું હતું કે યુએસ ફેડરલ પ્રોસિક્યુટર તરીકે કામ કરવું એ તેમના માટે તેમના જીવનનો અવિસ્મરણીય અનુભવ હતો. તેઓ 2021 માં રાષ્ટ્રપતિ બિડેન દ્વારા નિયુક્ત કરવામાં આવ્યા હતા.

અમેરિકાના ચૂંટાયેલા રાષ્ટ્રપતિ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પ 20 જાન્યુઆરીએ



કાર્યભાર સંભાળવા જઈ રહ્યા છે. નિવેદનમાં એમ પણ જણાવવામાં આવ્યું છે કે જાન્યુઆરી 2025 માં ચૂંટાયેલા રાષ્ટ્રપતિ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પના શપથગ્રહણબાદ કેરોલિન પોકોર્નીની પીસના સ્થાને નિયુક્ત કરવામાં આવશે. તેઓ ન્યૂયોર્કના

અદાણી, સાગર અદાણી અને વરિષ્ઠ નિર્દેશક વિનીત જૈન યુએસ ન્યાય વિભાગ દ્વારા લાંચના તપાસ આરોપોથી મુક્ત છે.

મીડિયા અહેવાલો અનુસાર અદાણી જૂથના ગૌતમ અદાણી, તેમના ભત્રીજા સાગર અદાણી અને વરિષ્ઠ નિર્દેશક વિનીત જૈન પર યુએસ ફોરેન કોર્પોરેટ પ્રેક્ટિસ એક્ટ (FCPA) હેઠળ લાંચ અને ભ્રષ્ટાચારના આરોપો મુકવામાં આવ્યા હતા. તેના જવાબમાં અદાણી ગ્રીન એનર્જીએ નિવેદન જારી કરી જણાવ્યું હતું કે માત્ર એજ્યુર પાવરના રણજીત ગુપ્તા, સિરિલ કેબેન્સ, સૌરભ અગ્રવાલ, દીપક મલ્હોત્રા અને રૂપેશ અગ્રવાલ અને CDPQ પર ભ્રષ્ટાચારના આરોપો મુકવામાં આવ્યા હતા જેમાં અદાણી ગ્રુપના કોઈપણ અધિકારીનું નામ નથી.

સંસ્કૃત પ્રથમા પરીક્ષામાં કચ્છમાં પ્રથમ

ભુજ, તા. ૨૧

જૂહડ ગુજરાત સંસ્કૃત પરિષદ અમદાવાદ દ્વારા સપ્ટેમ્બર 2024માં લેવાયેલી સંસ્કૃતની પ્રથમ પરીક્ષામાં ભુજની વિદ્યાર્થીની કચ્છ જિલ્લામાં પ્રથમ સ્થાને આવેલ છે.

ભુજ ન 1 વિદ્યાર્થીની દેવાંશી જયેશભાઈ ઠક્કરે જૂહડ ગુજરાત સંસ્કૃત પરિષદ - અમદાવાદ દ્વારા

લેવાયેલી સંસ્કૃતની પ્રથમ પરીક્ષામાં કચ્છ જિલ્લામાં પ્રથમ સ્થાન પ્રાપ્ત કર્યું છે. તેમજ અન્ય પરીક્ષાઓમાં પણ વિશેષ યોગ્યતા પ્રાપ્ત કરેલ છે. હાટકેશ લેવા મંડળના સલાહકાર ડૉ. સત્યપ્રસાદદાસજી સ્વામી અને સંસ્થાના જયશ્રીબેન હાથીએ અભિનંદન પાઠવ્યા છે.

હતા. દેવાંશીએ કચ્છનું, સંસ્થાનું અને લોહાણા સમાજનું ગૌરવ વધાર્યું છે.

ભુજમાં શુદ્ધ શાકાહારી ભોજન, ઓફિસ, બેંક અને વિદ્યાર્થીઓ માટે હોમ ડિલીવરી ફી

ૐ ઓમ ટીફીન સર્વિસ

સંપર્ક મો. ૮૪૯૦૯૯૫૩૮૪

MUSKAN

SALES & SERVICE

Fresh Aqua-Oseas Aqua

anam nagar, atmaram circle, bhuj-kutch, 370001

Sarif Luhar- 95103 62011

Mustak Luhar - 98258 52498

એક જ કોલમાં દર્દીની સંભાળ માટે સેવા ઉપલબ્ધ

અશક્ત, પથારીવસ દર્દીની સારસંભાળ, સ્નાન-પંચીગ કરાવવા કે ડાયપર બદલવા માટે જરૂરિયાતને પહોંચાડવા માટે આજે સંપર્ક સાંધો

9824102079

ભેરૂમલ યાવરીયા

ભુજ-કચ્છ.

